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DIKKAT! SORU KITAPCIGINIZIN TURUNU “A” OLARAK CEVAP KAGIDINIZA iSARETLEMEYi UNUTMAYINIZ.

SOSYAL BILIMLER SINAVI
FELSEFE GRUBU - DiN KULTURU VE AHLAK BILGISi TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Psikoloji (1-8), Sosyoloji (9-16), Mantik (17-24), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (25-32),
Din Kiltiirti ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile
alanlar icin Psikoloji (33-35), Sosyoloji (36-38), Mantik (39-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Felsefe Grubu Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplama siiresi 50 dakikadir.

Bes aylik bir bebek bir kalem buldugunda hemen agzi-
na gétiriip onu emmeye caligir. Ug yagindaki gocuk ka-
lemle bir oyuncak gibi oynar. Alti yagindaki bir cocuk
ise, bir kagit bularak yazi yazmaya calisir.

Cocuklar arasinda gérulen davranis farkliliklarinin te-
mel nedeni, agagidakilerden hangisiyle agiklanabilir?

A) Fiziksel geligim B) Dil gelisimi

C) Biligsel gelisim D) Sosyal gelisim

E) Kritik dbnem

Gorme duyunuzu kaybettiginizi ve ailenizdeki bireylerin
yuzlerini, bahgedeki gicekleri ya da masadaki yemekle-
ri géremediginizi; isitme duyusunu kaybettiginizi ve ai-
lenizle birlikte oldugunuz yemekte konusulanlari duya-
madiginizi; bir bahar giini cigeklerin actigi bir parkta
yururken hicbir koku alamadiginizi ve yediginiz leziz bir
seftalinin tadini alamadiginizi distnin. Bu érneklerde
hep bir seyler eksiktir. Bir anlamda, beyin dis diinyanin
resmini cekmekte, ancak resmin ne oldugunu bileme-
mektedir.

Parcada 6nemi vurgulanan siire¢ asagidakilerden
hangisidir?

A) Olgunlasma B) Ogrenme

C) Hatirlama D) Algilama

E) Gudilenme
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Esine siddet uygulayan bir adam aslinda cocukluk yil-
larindan itibaren bilingaltindaki annesine olan &fkesini
yansitiyor olabilir.

Bu acgiklama asagidaki yaklasimlardan hangisinin
goruslerine uygundur?

A) Davranigsal B) Psikodinamik

C) Himanistik D) Bilissel

E) Biyolojik

Hatice, is yerinde sevilen, performansiyla gézde olan
biridir. is yerindeki arkadaslan arasinda terfi edecegi ko-
nusulmaktadir.Terfi etmenin eski bir calisan olarak ken-
di hakki oldugunu diisiinen Gamze, Hatice'yi kiskan-
maktadir. Bir de onun terfi edecegini duyunca bu kis-
kancligi iyice pekisir ve ona karsi igten ice 6fke duyma-
ya baglar. Bir giin Hatice’nin ise trafik kazasi nedeniyle
gec kaldigini géren Gamze, bunu bir firsat olarak gorur
ve Hatice’'nin ge¢ kalmasini onun umursamaz ve is ah-
lakinin zayif olmasina baglar.

Parcada Gamze’nin, Hatice hakkinda soyledikleri,
asagidaki kavramlardan hangisine 6rnek olusturur?

A) On yarg B) Savunucu yikleme

C) Kimliksizlesme D) Sema

E) Temel yukleme hatasi
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Yeni Gine’de yasayan Dani toplulugunun kullandig dil-
de tim renkleri tanimlamak icin sadece “karanlik” ve
“aydinlik” s6zcukleri kullaniliyor. Bu dilde “karanlk” ko-
yu anlamina, “aydinlik” ise acik anlamina geliyor. Renk-
leri bu sekilde ayirmak onlarin ihtiyacini karsiliyor. Fa-
kat Dani’lerin de renk algilamalari bizden farkl degildir;
onlar da renkleri bizim kadar iyi algilayabiliyor. Biz, han-
gi renk tonlarini ayirt edebiliyor, hangilerini ayirt edemi-
yorsak “Dani”lerde de durum degismiyor.

Bu pargada asagidaki yargilardan hangisi vurgulan-
maktadir?

A) insan dile hakimiyeti élctisinde distinebilir.

B) Renklere yiiklenen anlamlar tim insanlarda aynidir.
C) Konusulan dil o insanin diistinmesini etkiler.

D) Dunyayi algilayis bigimi kiltire gore degisir.

E) Gorsel algilama tum insanlarda aynidir.

Cocuklarin 6devini yapma, sorumlulugunu bilme, pay-
lagsma, yardim etme gibi davraniglari aliskanlik haline
getirmeleri igin bilgilendirme ve takip 6nemlidir. Eger bu
aliskanliklarin kazaniimasinda sikintilar varsa, bu sikin-
tilar ve olasi nedenlerin ¢cocukla paylagiimasi gerekir.
Cocugun istenilen davranisi ne 6lgtide yapabildigini, ne
Olctde sikinti yasadigini duymaya ihtiyaci vardir. Bu se-
beple aliskanlik kazandirma surecinde belli araliklarla
cocukla goérusulerek birlikte degerlendirme yapilmali-
dir. Bu surecte pozitif bir dil kullanilmali, yanhshklarin
neler oldugu belirtilirken dogru yapti§i davraniglar da
takdir edilmelidir.

Bu parcada, cocuklarin birtakim davraniglan aligkan-
lik haline getirmesinde, asagidakilerden hangisinin
6nemi vurgulanmaktadir?

A) Tekrar yapma ve uygulamanin

B) Olumlu pekistirme ve geri bildirimin
C) Gudulenme ve olumlu transferin

D) Model olma ve kosullanmanin

E) Pekistirme ve cezanin
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Alfred Adler, herkesin kendisini bireysel olarak en Ust
seviyelere tasimak ve mukemmel olmak icin caba gos-
terdigini ileri strer. Ona goére aslinda tim insanlar ¢co-
cukken kendilerinden daha gug¢li bir anne babaya ba-
gimli olmalarindan kaynaklanan asagilik duygusuna sa-
hiptirler. Bireyler yasam boyu bu asagilik duygusunu
yenebilmek igin Gstunlik ¢cabasi iginde olurlar. Bu gu-
du bireylere, yasadiklari fiziksel zayifliklarini yenmede
ya da kayiplarini asmada daha cok ¢caba goésterme ve
miikemmele ulasma yolunda énciililk eder. Ornegin,
g6zleri gérmeyen Ray Charles’in dlinya ¢apinda bir sar-
kici olmasi, kiigUkliglinde cocuk felci gegiren Franklin
Roosevelt’in 20. ylzyila damgasini vuran énemli kisiler-
den biri olmasi gibi.

Alfred Adler bu gorusleriyle asagidaki savunma me-
kanizmalarindan hangisini vurgulamaktadir?

A) Yiiceltme B) Odiinleme
C) Yansitma D) Bastirma

E) Kagcma

Bir danisman, disciye gitmekten korkan Reyhan’a, bu
korkusunu yenmesi i¢in, éncelikle korkuya neden olan
durumlarin dereceleme listesini hazirlar. Bu listeye go-
re Reyhan’in korkusu; doktordan randevu alma, mua-
yenehaneye gitme, orada bekleme, disgi koltuguna otur-
ma ve dise mudahale etme basamaklarindan olusmak-
tadir. Danisman, Reyhan’dan ilk 6nce dis doktorundan
randevu alma durumunu zihninde canlandirmasini, bu-
nu yaparken de daha 6nce 6grettigi gevseme egzersiz-
lerini yapmasini ister. Bu basamakta gevsemeyi basar-
diginda sirayla daha sonraki basamaklarda ayni uygu-
lamalari yaptirir. En sonunda bunlari gercek hayatta yap-
tirarak dis doktorunun dise midahale ettigi basamakta
gevsemeyi basardigi gorulir. Boylece terapi hedefine
ulasmis olur.

Bu dérnekte danisman, Reyhan’in dis¢iye gitme kor-
kusunu yenebilmesi i¢in hangi teknigi uygulamigtir?

A) Sistematik duyarsizlagtirma
B) Davranisa sekil verme

C) Secici pekistirme

D) Model olma

E) Séndirme
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10.

I. Bir cocugun oyun oynamak amaciyla topragi kaz-
masi Uretim faktort degildir; bir iscinin kanalizas-
yon borusu désemek icin topragi kazmasi ise bir
Uretim faktéraddar.

Il. Bir gocugun oyun oynadidi tamir seti Uretim fakto-
ru degildir; bir oto tamircisinin tamir seti ise bir re-
tim faktoradur.

lll. Gocuklarin oyun oynadiklari deniz ve kum Gretim
faktora degildir; bir turizm bélgesindeki glines, de-
niz ve kum ise bir Uretim faktérudur.

Yukarida verilen agiklamalar tiretim faktérlerinden
hangileri ile ilgilidir?

A) Girisim Doga Sermaye
B) Girisim Sermaye Doga
C) Emek Emek Girigim
D) Emek Sermaye Doga
E) Girisim Emek Sermaye

Sosyoloji, insanlarin nasil davranmalari, nasil sosyal ilis-
kiler kurmalari gerektigiyle degil, nasil davrandiklariyla
ilgilenir. Ornegin, sanayilesmekte olan toplumlarda ar-
tan igsizligin, kente ya da baska bir tlkeye gog gibi so-
nuglarini ortaya cikarir. Fakat sosyoloji issizlik sorunu-
nu ele alirken bir kiginin igsiz kalmasindan cok, binler-
ce insanin igsiz kalmasinin toplumsal yasam uzerinde-
ki etkilerini arastirir. Bununla elde ettigi bilgilerden ha-
reketle, birbirinden kopuk ya da aralarinda bir baglant
yokmus gibi gértinen toplumsal olaylarin ortak yanlari-
ni bularak yasalara ulasir. Sosyoloji bununla da kalmaz
ayni zamanda issizlik sonucunda géc¢un artmasiyla,
kentlerde ne tlr sorunlarin yasanabilecegine iligkin kes-
tirimlerde bulunur.

Parcada sosyolojinin bilimsel ilke veya niteliklerin-
den hangisine deginilmemistir?

A) Genelleyicilik
B) Obektiflik

C) Degisebilirlik
D) Nedensellik

E) Ongéride bulunma

2015 - 2016

A

11.

12.

A

Futbol mag! izlerken veya bir konserde, bir seyler yiye-
bilir, yanimizdakilerle rahatlikla konusabiliriz. Ancak ay-
ni davranislari bir camide veya senfoni orkestrasi izler-
ken sergileyemeyiz. Bunlari sosyallesme sireciyle 63-
renir ve pek sorgulamadan da uyariz. Dolayisiyla bir top-
lumda belli durumlar karsisinda nerede, ne zaman, na-
sil davranacagimiz bellidir ve toplum bizi yle davran-
maya zorlar. Ozellikle glinimiiziin karmasik yapili top-
lumlarinda eg@er herkes istedigi gibi davranacak olsa
toplumsal yasamda kaos egemen olur.

Bu pargada asagidakilerden hangisinin é6nemi vur-
gulanmaktadir?

A) Toplumsal dayanismanin
B) Toplumsal normlarin

C) Toplumsal is boliminin
D) Toplumsal tabakalasmanin

E) Toplumsal kurumlarin

Toplumsal etkilesim araci dildir. Dil, milli kalttrt yansi-
tir; bir milletin yapip ettiklerinin, duyup dtstndudklerinin,
gOrup bildiklerinin, tum tasavvurlarinin aynasidir. Bu an-
layisin geregi olarak Tirk Dil Kurumu (TDK), tibbi terim-
lere yeni sdzclkler bulmustur. Ornegin; “bypass” igin
képruleme, “check up” icin tambaki, “otopsi” igin 6IU
acimi, “prematuire” icin yarimca gibi. Bu sézclkler top-
lumda tutar mi, tartisilabilir. Fakat tiptaki en buyuk sikin-
ti hekimin hastalarla anlasabilmesidir. Eger bulunan
Tirkge karsiliklar hekim hasta iletisimini kolaylastirirsa,
hasta sdzcikleri anlarsa tedavi de etkili olacaktir. Fakat
bu sézcuklerin, gunlik yasamda tutmasi zaman alacak-
tir. Tutmayanlar zaten kendiliginden kaybolacaktir.

Bu pargaya gore bir dilin yagamasi, asagidakilerden
hangisine bagh oldugu séylenebilir?

A) Yabanci s6zcugln anlamini karsilamasina
B) Tarkge gramer yapisina uymasina

C) Kdlturel degerleri yansitmasina

D) Toplumun benimsemesine

E) islevsel olmasina
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13.

14.

Ogrenci yoksa dgretmen, sporcu yoksa antrendr, evlat
yoksa ebeveyn, yonetilen yoksa yénetici olunmaz.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine ulasila-
bilir?

A) Bir statliye ait roller diger statliye ait rolleri pekistirir.
B) Statuler icinde en belirleyicisi anahtar stattdur.

C) Statdler belirli kurallara gére igler.

D) Her stattinun kendine 6zgu bir rolu vardir.

E) Bir statinun varligi diger statilere baghdir.

insan tiretim stireci icinde birgok etkinlikte bulunur. Bun-
lardan birisi de Urtintin seklinde degisiklik yapmaktir.
So6z gelimi bugday tarladan alindiktan sonra teknolojik
bir islemden gecirilerek un haline getirilir. Fakat bu is-
lem sonucunda cok kaliteli 1 kg un elde etmek igin yak-
lasik 1.5 kg bugday kullanilir. Burada bugday nicelik
olarak azalmis g6zukse de; kaliteli 1 kg unun fiyati her
zaman 1.5 kg bugdaydan daha pahalidir. Yine baska-
lari da unun durumunu degistirerek ekmek, pasta, bis-
kuvi yapmaktadirlar. Bu islemler sonunda uretilen ek-
mek, pasta veya biskuvi de undan daima daha pahali-
dir.

Bu parcada asagidakilerin hangisine vurgu yapil-
maktadir?

A) Mala olan ihtiyacin artmasina

B) Malin tiketiminin kolaylasmasina
C) Malin de@er kazanmasina

D) Malin dayanikliiginin artmasina

E) Malin deg@isiminin hizlanmasina
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Modern sanayi toplumunda ¢ekirdek aile akrabalarin-
dan soyutlanmigtir. Bu da ailede kari, koca ve cocuklar
arasindaki streste bir yogunlasmaya neden olmustur.
Akrabalardan soyutlanmiglik, aile tyelerinin birbirlerin-
den beklentilerinin, isteklerinin artmasina yol agar. Oy-
le ki ailedeki gerilimli durum topluma da yansir. Ne za-
man ki bireyler ¢ekirdek ailenin hapishanesinden kur-
tulur, o zaman toplumun diger Gyeleriyle saghkl iligki-
ler kurar, boylelikle toplumun hastaliklari da azalma egi-
limine girer.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine ulasila-
bilir?

A) Toplumdaki bazi problemlerin kaynag aile tiraddr.
B) Toplumun aileye verdigi deger guin gectikge artmistir.

C) Sanayilesme streciyle birlikte aile kurumu énemini
kaybetmisgtir.

D) Modernlesmeyle birlikte ailenin toplumsal islevi azal-
mistir.

E) Cekirdek aile yapisinin ortaya gikmasiyla bireyler psi-
kolojik olarak rahatlamistir.

Koyluler Ucretli sanayi isgisi olmak tzere kente geldik-
lerinde ne ailelerini yanlarinda getirir ne de sahip olduk-
lar kiguk toprak parcasini satarlar. Bunun nedeni, ye-
ni gelen isginin karsi karsiya bulundugu mesleki, sag-
Ik, fizyolojik ve sosyo-ekonomik nitelikteki riskler karsi-
sinda kendini emniyette hissetmemesidir. Hatta kent-
lerdeki, 6Gnemli 6lctide geliri olan birgok tlccar, isada-
mi ve diger orta siniflarin, ihtiyag halinde hig degilse rant
biciminde gelir getirecegini diistinerek, tasarruflarini ko-
nut yapimina harcamalarinin, emlak yatirmlarina yén-
lendirmelerinin altinda da bu yatmaktadir.

Buna gore, parcada sézii edilen toplum kesimleri-
nin emlak edinmeye yonelmelerinin nedeni asagida-
kilerden hangisidir?

A) Yuksek kar elde etme duslincesi

B) Yasam standartlarinin dustk olmasi
C) Gelir dagiiminin adaletli yapiimamasi
D) ihtiyaglarinin gesitlenerek cogalmasi

E) Sosyal glvenlik sisteminin gelismemesi
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18.

19.

Dilinya da Mars da kendi gevresinde déner.
Dlinya’da gece gunduz olusur.

O hélde, Mars’ta da gece giind(z olusur.
Yukaridaki cikarim analoji tart bir cikarimdir.
Buna goére analoji nedir?

A) Zihnin bir ya da birka¢ 6nermeye dayanarak zorun-
lu olarak sonug cikardidi akil yiritme bigimidir.

B) Zihnin tek tek parcalar arasindaki benzerliklerden
hareketle buttine iliskin yargiya ulagsma bigimidir.

C) Iki sey arasindaki benzerlige dayanarak birisi hakkin-
da verilen yarginin digeri hakkinda da verilmesidir.

D) Zihnin verilen genel 6nermelerden sonuc olarak ye-
ni bir 6nerme ¢ikarmasidir.

E) Gozlemlerimizi gézlem disi kalan kavramlar tasarla-
yarak aciklayan ¢ikarim bicimidir.

Asagidaki bilesik 6nermelerden hangisinin 6n bile-
seni dogru, art bileseni yanls olunca 6nerme dog-
ru olur?

A) Enflasyon yukselirse ekonomik kriz olur.

B) Zeki hem sporcu hem de aktérdr.

C) Pazar guinl ya kar ya yagmur yagacak.

D) Serdar ancak ve ancak sinifini gecerse tatile gidecek

E) irem ve Nil Giniversiteyi kazand..

“Agag, asker, futbolcu, memur” distributif kavramlardir;
“Orman, ordu, takim, sendika” kollektif kavramlardir.

Buna gore “distribitif” kavramlar igin asagidakiler-
den hangisi sdylenebilir?

A) Bir sinifin bir kisim elemanlarini ifade eden kavram-
lardir.

B) Bir varligin olus tarzini ifade eden kavramlardir.

C) Gosterdigi kavramda bir niteligin bulundugunu ifa-
de eden kavramlardir.

D) Bireyler grubunu ifade edip grupta gerceklesen kav-
ramlardir.

E) Bireyler grubunu ifade edip bireyde gergeklesen kav-
ramlardir.
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20. Tanim, bir kavramin isaret ettigi, gosterdigi seylerin ti-

21.

22.

munde bulunan ortak 6zellikleri ortaya koymaktir. S6z
gelimi, agaci tanimlamak istedigimizde, cam, glrgen,
kavak, mese, sedir, ceviz, thlamur, zeytin, armut, kiraz
agaclar gibi tim agag turlerinde bulunan ortak 6zellik-
lerin belirtiimesi gerekir. Buna gore, érnegin bu agac
tarlerinin ttmUnun ortak 6zelligi bitki olmasidir. Burdan
hareketle, “Adac, bir bitkidir.” seklinde tanimlanabilir.

Parcada asagidaki tanim kosullarindan hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) Tanim, eksiksiz olmalidir.

B) Tanim, kendisinden daha agik kavramlarla yapilma-
hdir.

C) Tanim, bilinmesi kendisine bagli olan bir seyle yapil-
maldir.

D) Tanim, celiskisiz bir 5nerme olmaldir.

E) Tanim, ne ¢ok genis ne ¢ok dar olmaldir.

Asagidakilerden hangisi bilesik bir 6nermedir?

A) Acin karni doyar ama gézu doymaz.
B) Damlaya damlaya gél olur.

C) Bal tutan herkes parmagini yalar.

D) Bazi taglar yerinde agirdir.

E) Her at kigner.

Sarisin Mutlu

Sarisin olmak: S
Mutlu olmak: M

Buna gore yukaridaki diyagramda tarali alanin ytik-
lemler mantigina gore sembolik karsiligi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Ix~(SxAMx)
B) 3Ix(~Sxa~Mx)
C) Ix~(~SxAMXx)
D) 3x(Sxa~Mx)
E) 3Ix(SxAMx)
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23.

24.

A ve B iki ayrn 6énermedir. A<B gegerlidir.

Buna gobre “A” ve “B” 6nermelerinin dogruluk yorum-
lamasi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B) Q)

OoOoo>
< < < <|w
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U< < <|w
<< < <[>
< < < <|w
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< 0O 0<|wm
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Dusunceleriniz pozitif olursa duslnceleriniz sdzleriniz
olur.

Sézleriniz pozitif olursa sdzleriniz davraniglariniz olur.

Davranislariniz pozitif olursa davraniglariniz aliskanlk-
lariniz olur.

Aliskanliklariniz pozitif olursa aligkanliklariniz degerleri-
niz olur.

Degerleriniz pozitif olursa degerleriniz kaderiniz olur.

Bu ¢ikarimin sonug énermesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) Dusunceleriniz pozitif olursa diistinceleriniz kaderi-
niz olur.

B) Sozleriniz pozitif olursa sozleriniz degerleriniz olur

C) Davranislariniz pozitif olursa davraniglariniz kaderi-
niz olur.

D) Aliskanliklariniz pozitif olursa aliskanliklariniz kade-
riniz olur.

E) DusUnceleriniz pozitif olursa duslinceleriniz deger-
leriniz olur.
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25. - 32. sorulan Din Kiilturii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
imam Hatip Okullan 6grencileri/mezunlan
cevaplayacaktir.

“Musliiman, herkesin elinden ve dilinden emin oldugu
kimsedir.” (Buhari,iman)

Peygamberimizin burada anlatmak istedigi insan mo-
deli asagidakilerden hangisidir?

A) Olaylar gérmezlikten gelen
B) Bildikleriyle amel eden
C) Cevresine gliven veren
D) Tim insanlarla uzlasan

E) Egitsel yeterlilige ulasan

Nirvana, bir tir gercegi oldugu gibi kabul etmenin ge-
rektigini anlatan ve kisinin bulundugu durumdan mem-
nun olmasi gerektigini anlatan bir felsefedir. Nirvana’ya
ulasmanin en etkili yolu, asir duygulari, ihtiraslari kon-
trol altina alabilmektir. Bu anlayisin en énemli distince-
si, kisinin hayati boyunca yaptidi eylemlerin ileriki haya-
tinda 6nline gelecegini savunur.

Nirvana asagidaki dinlerden hangisine ait bir kurtu-
lus inancidir?

A) islam

B) Budizm
C) Sintoizm
D) Hinduizm
E) Yahudilik
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28.

* “Su bulamayanlar, teyemmim ederek namazlarini
kilabilirler.” (Maide, 6)

» “Birtehlikeden korkanlar yaya veya binek Uzerinde
namazlarini kilabilirler.” (Bakara 239)

* “Yolcular, seferi olanlar, dort rekatli farzlari ikiger
rekat olarak kilabilirler.” (Nisa, 101)

» “Savas halinde olanlar, nasil gtcleri yetiyorsa o se-
kilde namazlarini kilabilirler.” (Nisa, 101)

Yukaridaki ayetler islam dininin hangi 6zelligini yan-
sitmaktadir?

A) Evrensel olmasi

B) Sevgi dini olmasi

C) Asiriliklardan uzak olmasi
D) Dunya ve ahiret dini olmasi

E) Kolayligi esas almasi

“Sunu iyi bilin ki Gzerinizde bekgiler, deg@erli yazicilar
vardir. Onlar yapmakta olduklarinizi bilirler.”
(infitar,10-12)

Yukaridaki ayette bekgci, ve yazici olarak ifade edi-
lenler asagidakilerden hangileridir?

A) Kiramen katibin melekleri

B) Munker ve Nekir melekleri

C) Hamele-i ars melekleri

D) Mukarrebun ve illiyyun melekleri
E) Azrail ve Mikail melekler
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29.

30.

A

I. Hukim vermek yalnizca Allah’a aittir
Il. BuyUk giinah isleyen Muslimanlar dinden cikarlar.
Il Kur'an’in mahluktur, yalnizca Allah Kadimdir.

Yukaridaki goriisler asagidaki mezheplerden hangi-
sine aittir?

A
B
C) Maturidilere
D) Safiilere
E) Murcie

Eg’arilere
Haricilere

)
)

Peygamber Efendimiz (sav) bir giin cenaze’ defnine git-
mistir. Mezarin icinde hafif bir kazilis hatasi vardir. He-
men bunun duzeltiimesini emretmistir. Birisi O’na “Bu-
nun 6llye herhangi bir zarari dokunur mu?” diye sorar.
Hazreti Peygamber (sav) su cevabi verir: “Gercekte bu
gibi seylerin 6llye ne bir zarar dokunabilir ne de fay-
dasi. Fakat bu, yasayanin goézlerini rahatsiz etmemek
icindir.” buyurur.

Yukarida anlatilan durum Peygamber Efendimiz (sav)
ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Estetik duyarliigin gelismesi icin yogun caba sarf et-
mistir.

B) Muslimanlarin birbirlerine olan gérevlerini hatirlat-
mistir.

C) Dogrulugun insani kurtulusa gétirecegini sGylemistir.

D) insanlar her zaman iyilige, glizellige, adalete cagir-
migtir.

E) Her firsatta insanlarla iletisim kurarak gorevini yap-
mistir.
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31.

32.

* “Muhakkak ki Allah adaleti, iyiligi, akrabaya yardim
etmeyi emreder; cgirkin isleri, fenalik ve azginhgi da
yasaklar. O, dusunUp tutasiniz diye size 6gut veri-
yor.” (Nahl, 90)

* “Antlasma yaptiginiz zaman Allah’in ahdini yerine
getirin... Yeminleri bozmayin.” (Nahl, 91)

« “... Olcliyil ve tartiy1 adaletle yapin. insanlarin esya-
larini (mallarini ve haklarini) eksiltmeyin. Yeryuzin-
de bozgunculuk yaparak karisiklik gcikarmayin.”
(Hud, 85)

Kur’an-1 Kerim’de yer alan ayetlerden hareketle asa-
gidakilerden hangisi ¢ikarilabilir?

A) inanma ihtiyaci kimi zaman zor zamanlarda ortaya
cikmistir.

B) Din, mensuplarini ibadet etmeye davet etmektedir.

C) inanma duygusu her insanda dogustan vardir.

D) Din, toplumsal hayati dizenlemede etkin yapiya sa-
hiptir.

E) Diniinanglar birey ve toplumu canli tutan degerlerdir.

Hz. Peygamber acik ve net olarak anlasilan ilahi mesaj-
lar Mislimanlara teblig etmistir. Ancak bazi ilahi me-
sajlar insanlar tarafindan agikga anlasilamadigindan,
Hz. Peygamber’e sormuslardir. O’da bu anlasiimayan
bilgileri anlasilir sekilde aciklamistir. Mesela “Namazla-
ra ve orta namaza devam edin...” ayetinde orta nama-
zin ne oldugu agik olmadigindan Hz. Peygambere so-
ruldugunda O, “Orta namaz, ikindi namazidir.” sézlyle
ayetteki bu kapaliligi ortadan kaldirip ayeti anlasilir ha-
le getirmistir.

Bu parcada Hz. Muhammedin hangi niteligi tizerin-
de durulmaktadir?

A) insanlar arasindan segilmesi
B) Kur’an’in aciklayicisi olmasi
C) Bir peygamber olmasi

D) Bir uyarici olmasi

E) Merhamet sahibi olmasi
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33.

34.

35.

A

33. - 35. Psikoloji, 36. - 38. Sosyoloji, 39. - 40.
Mantik sorularini; Din Kiiltiri ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan
veya farkl mufredat ile alanlar cevaplayacaktir

Cocuklar kulaklariyla degil, gozleriyle terbiye alir; duy-
duklarini degil, gérdiklerini yaparlar.

Bu sdzde asagidakilerden hangisinin 6nemi vurgu-
lanmaktadir?

A) Kosullanmanin

B) Model alarak 6grenmenin
C) Biligsel sureglerin

D) Segici dikkatin

E) Deneme yaniimanin

Asagidaki atasozlerinden hangisi egitim ve 6gren-
menin kritik dénemi oldugunu vurgulamaktadir?

A) Tembele is buyur, sana akil 6gretsin.

B) Kopek suya dliismeyince yluzmeyi 6grenmez.
C) Ogrenmenin yas yoktur.

D) Agac yasken egilir.

E) Bakmakla 6grenilseydi kediler kasap olurdu.

Bes aylik Aylin annesi oday terk ettigi zaman onu gor-
medigi igin yok oldugunu sanir ve aglar. Dokuz aylik ol-
dugunda ise annesi kendisini birakip yan odaya gitti-
ginde annesini géremese de annesinin var oldugunu
bilir ve aglamaz, eger agliyorsa bu nedeni annesini ge-
ri cagirmak icindir.

Aylin’deki bu davranis degisikliginin nedeni asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Nesne devamliligini kazanmasi
B) Korunum ilkesini kavramasi

C) Benmerkezci diistinmesi

D) Soyut disinmeye baslamasi
E) Kendini gerceklestirmesi
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37.

Kisinin sahip oldugu statl sayisi, ne kadar cok gruba
girerse o kadar artar. Ama kisi yine de temel bir statu-
ye sahiptir. Kisinin bu stattist, toplumun en cok 6nem
verdigi ya da en cok ilgi gdsterdigi statiistidiir. Ornegin
bir avukat 400 m rekortmeni ise insanlar onu avukat ola-
rak degil, rekortmen bir atlet olarak veya bir doktor ta-
ninan bir sarkici ise insanlar onu doktor olarak degil,
sanatci olarak goérurler ve dnemserler.

Bu parga, asagidaki kavramlardan hangisini agikla-
maktadir?

A) Rol catismasi B) Edinilmig statl

C) Toplumsal rol D) Anahtar statl

E) Toplumsal sayginlik

Toplumsal gruplar lyeleri bakimindan homojen veya
heterojen yapida olabilir. Grubun homojen olusu, grup
Uyelerinin benzer dzelliklere sahip olduklarini gdsterir.
Ornegin yas, tecrilbe, editim, teknik beceri, kiiltiirel ya-
pi gibi. Heterojen gruplarda ise tyeler birbirinden fark-
Il 6zelliklere sahiptir.

Buna gore asagidakilerden hangisinin liyeleri baki-
mindan digerlerine gére daha homojen yapida oldu-
gu sdylenebilir?

A) Aile

B) Spor kullibi

C) Arkadas grubu

D) Engelliler dernegi

E) Kdy kalkindirma kooperatifi

A

38.

39.

40.

A

Ayni sehirde bulunan ayni buytklikte ve ayni konfor-
daki bir evin, sehrin degisik semtlerindeki kira getirileri
farkhidir.

Bu durum asagidakilerden hangisiyle ifade edilebi-
lir?

A) Kullanim farki
B) Degisim farki
C) Emek farki
D) Talep farki
E) Rant farki

p bileseni “yanlis”; q bileseni “dogru” deger aldigin-
da asagidaki 6nermelerden hangisi yanlis deger alir?

A) ~p=q B) p=~q

C) ~pAq D) p&~q
E) pv~q

Onciilleri;

I. Cengiz ileri gorusli biri olsaydi tehlikeyi fark eder-
di.

Il. Cengiz deneyimli biri olsaydi tehlikeyi fark ederdi.
lll. Cengiz tehlikeyi fark edemedi.

6nermeleri olan gecerli bir ¢ikarimin sonucu, asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Cengiz ileri goruslu veya deneyimli biri degildir.

B) Cengiz ne ileri gérusliu ne de deneyimli biridir.

C) Cengiz ileri gorusla ise deneyimli biri degildir.

D) Cengiz ileri gorusli fakat deneyimli biri degildir.

E) Cengiz ya ileri gorisli ya da deneyimli biri degildir.

SINAV BiTTi, BASARILAR
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